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Texte de la question

M. Patrick Malavieille attire l'attention de M. le ministre de l'équipement, des transports et du logement sur la
situation du site ferroviaire gardois et de son développement. Les décisions prises par l'ancien gouvernement ne
se sont pas inscrites dans une démarche de complémentarité des transports terrestres. L'avenir du transport
ferroviaire des marchandises et des voyageurs est une question essentielle pour l'économie nationale et
l'aménagement du territoire. Il demande quelles mesures peuvent être prises pour l'arrêt de la casse industrielle
de la SNCF, pour la relance de l'emploi dans cette société nationale et ses filiales. Quelles propositions
également peuvent être débattues pour réduire les transferts de charge vers les collectivités locales. Notre
département est concerné par les grands travaux du TGV, mais aussi par le réseau des lignes transversales.
Les personnels, actifs et retraités, les usagers, les associations de défense du rail vivent une réelle dégradation
de ce service public : suppression de chefs de gares, modifications d'horaires, locotracteurs réduits avec
incidence sur la souplesse des lignes secondaires, problèmes sur le trafic de marchandises de nuit et sur les
projets d'aménagements d'ouvrages. Il lui demande quelles nouvelles orientations il entend prendre en matière
ferroviaire pour le département du Gard.

Texte de la réponse

Le développement du transport ferroviaire, qu'il s'agisse du transport de voyageurs ou de marchandises, est un
des volets essentiels de l'aménagement du territoire. Il est également un facteur essentiel de l'activité
économique et concourt à la qualité de vie de la population. Pour répondre à cet objectif, le ministre de
l'équipement, des transports et du logement est très attaché à la qualité du réseau et des dessertes, à la
modernisation des infrastructures et des matériels ainsi qu'à la qualité du service rendu à l'usager. S'agissant
tout d'abord des dessertes, le TGV Méditerranée procurera, à partir de l'an 2000, un gain de temps de l'ordre
d'une heure aux populations gardoises, sur leur trajet vers Paris et le nord de la France. L'ouverture de la ligne
nouvelle, en libérant la ligne classique, permettra, en outre, d'accroître les capacités pour le transport ferroviaire
de marchandises. Par ailleurs, les dessertes ferroviaires autres que TGV seront adaptées. Il appartient, à cet
égard, à la région Languedoc-Roussillon de s'en assurer, pour ce qui concerne les liaisons régionales, dans le
cadre de la convention qu'elle a passée avec la SNCF. En ce qui concerne la qualité du service public, le
ministre de l'équipement, des transports et du logement considère qu'il est essentiel que la SNCF déploie les
efforts nécessaires pour améliorer globalement la qualité de ses services. Ceci fait d'ailleurs partie des objectifs
qu'elle s'est fixés dans son projet industriel. Dans cet esprit, et afin d'aider l'entreprise dans ses efforts, le
Gouvernement a souhaité que la SNCF accroisse ses efforts de recrutement avec l'embauche de 1 000 agents
supplémentaires au cadre permanent et de 1 000 jeunes en application du plan emploi-jeunes, précisément pour
développer des services auprès de la clientèle. Ces mesures sont en cours de réalisation.
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